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+συνέντευξη

Aπόστολος Tζιτζικώστας

θα ολοκληρώσουµε το έργο µας
Στα επόµενα χρόνια

Πριν από 15 µήνες περίπου, κλήθηκε ξαφνικά, να αντιµετωπίσει τόσο µεγάλα προβλήµατα, όσο και το 
µέγεθος της Περιφέρειας, που ανέλαβε να διοικήσει και τα κατάφερε.

Πριν από 2 µήνες περίπου, πήρε, επίσης, µία µεγάλη απόφαση. Να τιµήσει την εµπιστοσύνη των συµπολιτών 
του, τηρώντας όλες τις δεσµεύσεις που ανέλαβε ως Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και να 
διεκδικήσει εκ νέου την Περιφέρεια, ερχόµενος σε αντίθεση µε την ίδια την παράταξή του, την ίδια την 
κοµµατική «οικογένειά» του, που επί σειρά ετών τίµησε πιστά.

Σήµερα, και µόλις ελάχιστα 24ωρα πριν τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές, ο κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, µας 
µιλά για όλα αυτά…

Συνεχίζοντας, πόσα κότσια και πόση καρδιά χρει-
άζεται να έχει κάποιος, ώστε να έρθει σε ρήξη 
µε την ίδια την «οικογένειά» του, προκειµένου 
να «αποδείξει» ότι, το προηγούµενο “ξαφνικά” 
δεν ήταν προϊόν τύχης, αλλά σκληρής δουλειάς 
και πολύ περισσότερο αξίζει συνέχειας;

Δεν έχω έρθει σε ρήξη ή σύγκρουση µε 
κανέναν, και το κυριότερο, δεν έχω έρθει σε 
σύγκρουση µε την κοινή λογική. Είµαι απόλυτα 
συνεπής προς τους συµπολίτες µου, στους 
οποίους δεσµεύτηκα ότι, θα συνεχίσω και θα 
ολοκληρώσω το έργο που ξεκινήσαµε, στην Πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Δεν αντιλαµβάνοµαι την πολιτική ως ένα παι-
χνίδι στο οποίο οι πολιτικοί τρέχουν να καλύψουν 
κενές καρέκλες. Την πολιτική την αντιλαµβάνο-
µαι ως µία αποστολή, για την οποία δουλεύεις 
σκληρά και αφού την ολοκληρώσεις, µετά συνε-
χίζεις. 

Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, γίνε-
ται ένα συγκεκριµένο έργο, ενώ ταυτόχρονα 
έχουµε ήδη ξεκινήσει την προετοιµασία για την 
επόµενη κρίσιµη περίοδο. Βρισκόµαστε δηλαδή 
στο µέσο της διαδροµής για τον τελικό µας 
στόχο, που είναι να βελτιώσουµε την καθηµερι-
νότητα και την ποιότητα ζωής των πολιτών, να 
επανεκκινήσουµε την τοπική µας οικονοµία και 
να δώσουµε προοπτική σε όλους και ιδιαίτερα 
στους νέους ανθρώπους. 

Στη ζωή µου, έχω µάθει να ολοκληρώνω τις 
αποστολές που αναλαµβάνω και να τηρώ τις 
δεσµεύσεις µου προς τους συµπολίτες µου. Μά-
λιστα, οι δεσµοί και η σχέση που έχω µε τον 
κόσµο της παράταξης είναι πολύ δυνατοί και 
δυναµώνουν σήµερα, ακόµα περισσότερο. Αυτό 
εισπράττω σε όλες µου τις επισκέψεις σε ολό-
κληρη την Κεντρική Μακεδονία.

Επιπρόσθετα, χρηµατοδοτούµε 63 έργα κτιρια-
κής αναβάθµισης και εξοπλισµών σε όλα τα Νο-
σοκοµεία και τα Κέντρα Υγείας, ενώ ταυτόχρονα 
εξοπλίζουµε 351 τµήµατα ειδικής αγωγής και ει-
δικά σχολεία για παιδιά µε ειδικές ανάγκες. 

Ακόµα, υλοποιούµε 21 έργα αστικής αναγέννη-
σης σε 10 πόλεις της Κεντρικής Μακεδονίας και 
αναβαθµίζουµε 1.354 χιλιόµετρα δικτύου ύδρευσης. 

Ταυτόχρονα, στον αγροτικό τοµέα, δηµιουργή-
σαµε το Καλάθι Αγροτικών Προϊόντων της Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Ολοκληρώσαµε τις απαι-
τούµενες διαδικασίες και συστήσαµε την Αγροτο-
διατροφική Σύµπραξη, και παράλληλα καθιερώ-
νουµε το Ενιαίο Σήµα για τα προϊόντα της Κεντρι-
κής Μακεδονίας, ώστε να είναι αναγνωρίσιµα και 
να τα προτιµούν οι καταναλωτές στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό.

Τέλος, και στον τουρισµό, η Κεντρική Μακεδο-
νία µπαίνει σε µια νέα εποχή. Για πρώτη φορά, 
και µάλιστα πανελλαδικά, η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, ξεκίνησε πιο έγκαιρα από ποτέ, την 
τουριστική προβολή της περιοχής µας, µε ισχυ-
ρή παρουσία στις Διεθνείς Εκθέσεις και σύγχρονα 
εργαλεία προβολής, µε νέα, ενιαία «µπράντα» 
για τη Μακεδονία και το κυριότερο, µε ανάδειξη 
του θεµατικού τουρισµού. Βάζουµε λοιπόν, τις 
βάσεις για την ανάπτυξη του δωδεκάµηνου του-
ρισµού στην Κεντρική Μακεδονία. Αποκτούµε 
δηλαδή, µια βαριά βιοµηχανία, που δουλεύει 365 
ηµέρες, φέρνει έσοδα 12 µήνες το χρόνο και 
δηµιουργεί νέες, σταθερές θέσεις εργασίας. 

Εργαστήκαµε σκληρά και µεθοδικά, κάναµε καλά 
τη δουλειά µας, ξεκινήσαµε ένα σηµαντικό έργο, 
το οποίο έχει αναγνωριστεί από όλους και µε την 
εµπιστοσύνη των συµπολιτών µας, τα επόµενα 
πέντε χρόνια θα συνεχίσουµε και θα ολοκληρώ-
σουµε το έργο µας για την Κεντρική Μακεδονία. 

Κύριε Τζιτζικώστα, πώς καταφέρατε, αναλαµβά-
νοντας µία  Περιφέρεια ως αυτή της Κεντρικής 
Μακεδονίας, “ξαφνικά”, να παράξετε και σηµα-
ντικό έργο και το έργο αυτό να αναγνωριστεί από 
το µεγαλύτερο κοµµάτι των πολιτών της Κεντρικής 
Μακεδονίας;  

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι η 
µεγαλύτερη γεωγραφικά Περιφέρεια της Ελλά-
δας και η δεύτερη µεγαλύτερη σε πληθυσµό. 
Τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα που διαθέτουµε 
είναι πολλά και σηµαντικά, ταυτόχρονα όµως αντι-
µετωπίζουµε προβλήµατα και εµπόδια, εξαιτίας 
κυρίως της κρίσης, που «χτύπησε» τους παραγω-
γικούς και αναπτυξιακούς µας κλάδους, τις επι-
χειρήσεις και τους ίδιους τους συµπολίτες µας. 

Από την πρώτη στιγµή, λοιπόν, επικεντρωθήκαµε 
στους τοµείς και τα έργα που βοηθούν στην επα-
νεκκίνηση της οικονοµίας µας και µπορούν να στη-
ρίξουν κλάδους, όπως ο τουρισµός, ο πρωτογενής 
τοµέας, οι εξαγωγές και οι µεταφορές.  

Σήµερα, υλοποιούµε 523 έργα, προϋπολογισµού 
1,59 δις ευρώ σε ολόκληρη την Κεντρική Μακε-
δονία. Με την αύξηση της απορρόφησης των κον-
δυλίων του ΕΣΠΑ που πετύχαµε και την αποτε-
λεσµατική αξιοποίηση αυτών των πόρων, ολοκλη-
ρώνουµε το επόµενο διάστηµα µεγάλα έργα υπο-
δοµής, όπως µεταξύ πολλών άλλων, ο Κόµβος 
Κ16 στη Θεσσαλονίκη, το Οδικό Τµήµα Ποτίδαια - 
Κασσανδρεία στη Χαλκιδική, η Σιδηροδροµική 
Γραµµή Πολύκαστρο - Ειδοµένη στο Κιλκίς, ο 
Οδικός άξονας Βέροια - Νάουσα - Σκύδρα στην 
Ηµαθία, η Παράκαµψη Έδεσσας στην Πέλλα, η 
Περιφερειακή Οδός Κατερίνης και ο Οδικός 
άξονας Αµφίπολης - Σερρών. Συνολικά, κατασκευά-
ζουµε και αναβαθµίζουµε 116,5 χιλιόµετρα οδικού 
δικτύου και 21 χιλιόµετρα νέων γραµµών σιδηρο-
δροµικού δικτύου. 
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Την πολιτική την αντιλαµβάνοµαι ως µία αποστολή 
για την οποία δουλεύεις σκληρά και αφού

την ολοκληρώσεις, µετά συνεχίζεις.
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Ταυτόχρονα, προτεραιότητά µας στη νέα περίο-
δο, είναι να εντάξουµε στο Σύµφωνο Εταιρικής 
Σχέσης 2014-2020, δηλαδή στο νέο ΕΣΠΑ, νέα 
έργα µεταξύ των οποίων τα πρώτα τρία είναι: Η 
σύνδεση του Λιµένα Θεσσαλονίκης µε το σιδη-
ροδροµικό δίκτυο, οι παρακάµψεις Γιαννιτσών και 
Χαλκηδόνας, για τις οποίες χρηµατοδοτήσαµε τις 
µελέτες και πλέον το έργο είναι ώριµο να εντα-
χθεί ως ενιαίο στο νέο ΕΣΠΑ, όπως µας έχουν 
διαβεβαιώσει και από το Υπουργείο Υποδοµών. 
Και πέρα από τα έργα στις υποδοµές, το τρίτο 
έργο άµεσης προτεραιότητας, είναι το Πρόγραµµα 
για την Τουριστική Προβολή της Κεντρικής Μακε-
δονίας, που περιλαµβάνει δράσεις τουριστικής 
προβολής της Περιφέρειάς µας, µε σύγχρονες 
και αποτελεσµατικές µεθόδους σε αγορές - στό-
χους του εξωτερικού.

Κλείνοντας τη συνέντευξή µας, νύχτες της 
18ης και 25ης Μαΐου. Πως τις φαντάζεστε; 
Ποια θα είναι η επόµενη µέρα για τον Απόστολο 
Τζιτζικώστα σε περίπτωση εκλογής του;

Σε κάθε περίπτωση, τόσο η 18η, όσο και η 25η 
Μαΐου, είναι νύχτες ευθύνης, γιατί ο στόχος µας 
στην «Αλληλεγγύη» είναι, από την πρώτη κιόλας 
ηµέρα, να δουλέψουµε σκληρά για να υλοποιήσου-
µε το πρόγραµµά µας και να ανταποκριθούµε στην 
εµπιστοσύνη των συµπολιτών µας. 

Όπως αποδείξαµε και στον προεκλογικό µας αγώ-
να, η σταθερή επιλογή µας είναι να είµαστε χρή-
σιµοι για τον τόπο µας, διατυπώνοντας συγκεκρι-
µένες, κοστολογηµένες και υλοποιήσιµες προτά-
σεις για το µέλλον της Κεντρικής Μακεδονίας. Αµέ-
σως µετά τις εκλογές λοιπόν, χωρίς να χαθεί 
χρόνος, συνεχίζουµε τη σκληρή δουλειά µε έργα 
και δράσεις που βελτιώνουν την καθηµερινότητα 
και την ποιότητα της ζωής των συµπολιτών µας.

Επιπλέον, υλοποιούµε 28 Τοπικά Σχέδια για 
την Απασχόληση, που απευθύνονται σε 3.700 
άνεργους συµπολίτες µας. Δυστυχώς, στην τρέ-
χουσα Προγραµµατική Περίοδο τα Προγράµµατα 
για την καταπολέµηση της ανεργίας δεν τα 
σχεδίασαν οι Περιφέρειες, αλλά το Υπουργείο 
Εργασίας. Εµείς είχαµε την ευθύνη υλοποίησης 
και η αύξηση της απορρόφησης των κονδυλίων 
του ΕΣΠΑ, σηµαίνει ότι, δεν αφήνουµε να χαθεί 
ούτε ένα ευρώ σε αυτή την κατεύθυνση.

Μιας και ο λόγος για τα Κοινοτικά κονδύλια 
πώς και πού σκοπεύετε να χρησιµοποιήσετε τη 
µεγάλη και ταυτόχρονα αυξηµένη ευθύνη που 
αναλάβατε, σχετικά µε τη διαχείριση του ΣΕΣ 
2014-2020;

Στο διάστηµα που προηγήθηκε, «τρέξαµε» τον 
ολοκληρωµένο, ανοιχτό και συµµετοχικό διάλο-
γο µε όλους τους φορείς και την κοινωνία, για 
να προετοιµάσουµε τους άξονες προτεραιότη-
τας για την Προγραµµατική Περίοδο 2014-2020. 
Το Σύµφωνο Εταιρικής Σχέσης, δηλαδή το νέο 
ΕΣΠΑ, είναι ένα από τα σηµαντικότερα αναπτυ-
ξιακά εργαλεία που έχουµε στα χέρια µας, για 
να οικοδοµήσουµε µια σύγχρονη, ανταγωνιστι-
κή και ανοιχτή οικονοµία. Οι πόροι και τα κεφά-
λαια του Συµφώνου Εταιρικής Σχέσης 2014-
2020, που θα εισρεύσουν στην Κεντρική Μακε-
δονία πρέπει να αξιοποιηθούν µε βάση τις ανα-
πτυξιακές ανάγκες και δυνατότητες της περιο-
χής µας. Ως εκ τούτου, θέσαµε ως κεντρικούς 
άξονες προτεραιότητας για την επόµενη πεντα-
ετία την προώθηση της δυναµικής, εξωστρεφούς 
επιχειρηµατικότητας, τη στήριξη της απασχόλη-
σης µε την κατάρτιση στοχευµένων προγραµ-
µάτων και την διάχυση των νέων τεχνολογιών 
και της καινοτοµίας. 

Π.Ε.Π. Κεντρικής Μακεδονίας. Πρώτο κατ’ εσάς 
ως προς την απορρόφηση Κοινοτικών κονδυλίων, 
αλλά πρώτο «όπλο» και των ανθυποψηφίων σας 
για άσκηση κριτικής στο πρόσωπό σας. Τελικά, 
ποια είναι η αλήθεια, σ’ αυτό το παράδοξο;  

Πρέπει επιτέλους ορισµένοι να αντιληφθούν 
ότι, η διαχείριση των Ευρωπαϊκών πόρων είναι 
πολύ σοβαρό ζήτηµα για να αποτελεί αντικεί-
µενο µικροπολιτικών, προεκλογικών σκοπιµο-
τήτων. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
όλο το προηγούµενο διάστηµα δουλέψαµε 
σκληρά και µεθοδικά και πετύχαµε να αυξή-
σουµε κατά 20 ποσοστιαίες µονάδες την απορ-
ρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, από το 53% 
στο 73%. Ταυτόχρονα, καταφέραµε να είµαστε 
η πρώτη Περιφέρεια σε ολόκληρη την Ελλάδα, 
σε εκταµιεύσεις Ευρωπαϊκών κονδυλίων. Πρέ-
πει λοιπόν, να αντιληφθούµε ότι, η κατάστα-
ση για τον τόπο µας θα ήταν ακόµα πιο δραµα-
τική, εάν η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
δεν είχε πετύχει το στόχο του ΕΣΠΑ. Για 
παράδειγµα, στο µεγάλο πρόβληµα της ανερ-
γίας, όπου το 30% των συµπολιτών µας και το 
60% των νέων ανθρώπων δεν εργάζονται και 
δεν µπορούν να βρουν δουλειά. 

Με την αύξηση της απορρόφησης των Ευρω-
παϊκών πόρων που πετύχαµε, φέρνουµε περισ-
σότερα χρήµατα στον τόπο µας. Με τα χρήµατα 
αυτά υλοποιούµε 523 έργα σε ολόκληρη την Κε-
ντρική Μακεδονία, δηµιουργώντας νέες θέσεις 
εργασίας.

Στην ίδια κατεύθυνση, χρηµατοδοτούµε µε 90 
εκ. ευρώ µέσα από το ΕΣΠΑ, τα επενδυτικά σχέ-
δια 2.390 επιχειρήσεων, ώστε να αναπτυχθούν 
και να δηµιουργηθούν περισσότερες θέσεις εργα-
σίας.

...η διαχείριση των Ευρωπαϊκών πόρων
είναι πολύ σοβαρό ζήτηµα για να αποτελεί
αντικείµενο µικροπολιτικών, προεκλογικών
σκοπιµοτήτων.
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